

## 洛阳·城事

因演习意外致右眼失明,他主动退伍回家放弃国家安排的工作;  
如今,已过花甲之年的他又痴迷书法,并义务教他人

## 62岁老兵 一撇一捺写出别样晚年



全天候在广场教孩子们书法

□记者 徐翔 通讯员 李艳 文/图

在洛浦秋风园和创业路社区文化广场,人们经常见到一名戴眼镜、用石头或海绵笔在地上练习书法的老人,不少大人和孩子慕名前来拜师

## 演习意外致右眼失明,他主动退伍回到家乡

老人叫金天照,62岁。1974年,21岁的金天照从洛宁老家应征入伍,在某炮兵团当了一名炮兵。

一次,金天照随部队进行实弹演习,因意外导致他右眼失明。那一年,他才23岁。

受伤后,金天照婉拒了部队的挽留,主动提出退伍。当时,伤残军人退伍后,国家负责安排工作,金天照又主动放弃

## 和妻子到市区打拼小有成就

金天照家是当地有名的特困户,他的父母相继去世后,抚养三个妹妹和一个弟弟的重担就落在了他的肩上。

因为家里太穷,已经到了结婚年龄的金天照迟迟找不到媳妇儿。

他的同学郭线知却不在乎金天照的家庭条件,她看中了金天照身上的那股

## 努力练习书法,成了小区“书法家”

2008年,由于市场拆迁,加上妻子身体不好,金天照决定退休。

闲下来后,他没事爱去公园遛弯儿,看到别人用海绵笔在地上练习书法,他也萌生了练习书法的念头。

金天照初中没毕业就去当兵了,从

## 来求字的他都满足,还自掏腰包装裱

字越写越好,金天照的名气也越来越大,跑到他家里求字的人也越来越多。对于大家的要求,金天照来者不拒,不但自己买纸墨,还自掏腰包装裱。

除了义务教大家书法,每年春节,他还为社区居民义务写春联。回老家时,他给乡

亲们带回去的书法作品塞满了汽车后备厢。

金天照每月有近2000元的伤残补助金,这些钱几乎全被他用来买纸和墨了。他常常对儿女们说:“我能得到如今的一切,应该感谢国家,写字发挥余热也算对国家、社会的一种回馈。”

了,倔强的他对部队首长说:“我要回家,支援家乡建设。”

1978年年底,金天照回到了家乡。看到乡亲生活困难,金天照不服输的劲头又来了:“一定要干出点儿名堂。”

养猪、喂牛、开荒……金天照每天都有使不完的劲儿。踏实肯干的他不仅赢得了乡亲们的赞许,还打动了一名姑娘的芳心。

子干劲儿。在克服重重困难后,郭线知嫁给了金天照。

1993年,看到村里的年轻人都外出打工,金天照心痒痒了,他和妻子商量后决定:到洛阳市区闯一闯。

金天照夫妻俩在市区一个建材市场开了一家小店,把小店经营得越来越好,还在市区买了房,成了“城里人”。

帐篷相亲  
本周末首次亮相洛阳

“牡丹花开幸福来”万人交友大会明日在牡丹广场举行,诸多破冰游戏等您参加



□见习记者 王澍

明日9时30分,金鑫珠宝“牡丹花开幸福来”万人交友大会暨“相爱丝绸之路”集体婚礼盛典将准时举行。在周六、周日两天时间里,活动主办方为单身男女准备了丰富多彩的破冰游戏,新奇有趣的帐篷相亲也将首次出现在洛阳。想“脱单”?那您一定要抓住这次难得的浪漫相亲机遇!

作为今年牡丹文化节23项专项活动之一,此次活动由市妇联主办,市妇联金鑫公益婚恋服务中心和晚报义务红娘帮帮团承办,洛阳中国薰衣草庄园、兵阳时尚私人形象会所、洛阳好来历史实业有限公司和洛阳梦想艺术团协办。

周六上午,浪漫的“相爱丝绸之路”集体婚礼将在盛开的牡丹花丛中举行。33对新人将在万千市民的见

证下,锁上同心锁,将钥匙放入气球中随风带上蓝天,象征爱情永恒、永结同心。

集体婚礼结束后,主办方还将组织多种相亲互动游戏,为单身男女破冰。在活动现场,男女主持人将共同向单身男女放出“丘比特之箭”,被爱情之箭“射”中的男女嘉宾可以进入现场设立的8个爱情帐篷中,在游人如织的牡丹广场上拥有一个属于他们的私密空间,相互了解、相互认识。

如果您没有被爱情之箭“射”中也不必担心,主持人将带领大家参与到“爱情拍拍手”“爱情不漏网”“华尔兹之舞”等多种有趣的互动游戏中。如果您在陌生人面前比较害羞,我们还现场悬挂了刊登有2600余名单身男女信息的单身姻缘卡、两面供您粘贴个人姻缘表的巨大“姻缘墙”,并设置了单身交友区和家长交流区。

活动主办方表示,帐篷相亲这一独特相亲方式是在洛阳的首秀,将从周六、周日每天14时开始,持续至18时结束。在帐篷里相亲,既保护了男女嘉宾的隐私,又增加了活动的趣味性和神秘性。

这么多收获爱情的机遇,单身的您千万不要错过!

**活动时间** 11日、12日每天9:30至18:00

**活动地点** 涧西区牡丹广场西广场(近天津路一侧)

**咨询电话** 64231148、65156112

**公交乘车建议** 乘8路、11路、25路、50路、69路、70路、75路、95路至牡丹广场西站下车;乘9路至牡丹广场东站下车;乘6路、12路、60路至牡丹广场站下车,步行至牡丹广场西广场

绘制 雅琦

## 洛阳市河北商会昨日揭牌

□记者 李云天

本报讯 昨日,洛阳市河北商会经贸洽谈会暨成立揭牌仪式在洛举行,河北籍商人在洛有了沟通与交流的平台。

洛阳市河北商会是经市工商联批准、市民政局核准登记注册的非营利性社团法人组织,是在洛投资兴业的河北籍人士依法成立的社会团体,现有会员120家。据不完全统计,会员企业的资产总额60亿余元,会员企业分布在房地产开发、机械制造、

服务业等多个领域。

洛阳市河北商会首任会长田志平表示,商会是市场竞争的必然产物,也是维护正当市场竞争和有序市场秩序的社会组织形式,是整个市场经济运行系统中不可或缺的中间环节。它比政府更加接近企业特别是中小企业,更熟悉企业界出现的问题和困难,能够在政府的利益与企业的要求之间做出平衡。今后,洛阳市河北商会将会为在洛冀商提供更多实实在在的帮助,更好地服务企业。